

# ವಿಜಯನಗರ ವಾಣಿ

ವಿ.ರವೀಶ್ ಉಪ್ಪರ ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ VIJAYANAGARAVANI KANNADA DAILY MORNING  
RNI No. KARKAN/2006/18257

## ವಿಚಾರವಂತರು ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸರಿಪಡಿಸುವಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರವಹಿಸಬೇಕು: ಹೊರಟ್ಟಿ

ವಿಜಯನಗರವಾಣಿ ಸುದ್ದಿ ಸಿರಿಗೆರಿ, ನ.26: ಪತ್ರಿಕಾ ವರದಿಕಾರಿಕೆ ಎನ್ನುವುದು ಧೈರ್ಯದ ಕಾರ್ಯ ಅದನ್ನು ಪ್ರಮಾಣಿಕವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು. ಅದಷ್ಟೋ ಪರ್ತಕರ್ತರು ವರದಿಯನ್ನು ಮಾಡಿ ಎದುರಿಸುವ ಶಕ್ತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಸೂಕ್ಷ್ಮತೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ವರದಿಯನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ನ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಈಗಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮಾಣಿಕರಾಗಿ ಅಪ್ರಮಾಣಿಕರಂತೆ ವರ್ತಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲವುದನ್ನು ಅರಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತಹ ಕಾರ್ಯಗಳು ಎಲ್ಲಾ ಪಕ್ಷಗಳು ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಹೋಗಬೇಕು ಎಂದು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ನ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಎಂಬ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಓದಿ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತೇನೆ. ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಗ್ರಂಥಾಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡಿ ಎಂದರು.

ದೇವಸ್ಥಾನದ ಹೊರಗಡೆ ಬರುವ ಮುನ್ನು ಸೂಕ್ತ ಭದ್ರತೆ ಇಲ್ಲದೇ ಕಂಡು ಪೋಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ತರಾಟೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಪ್ರಸಂಗ ನಡೆಯಿತು.

ಹೊತ್ತಿಗೆಯ ಲೇಖಕ ಡಾ.ಈಶ್ವರ್ ದೈತೆ-



ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆಯ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ನ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಗ್ರಾ.ಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿ ಹೊಳಗುಂದಿ ಲಕ್ಷ್ಮೀ, ಪ್ರಕಾಶಕ ಸಿರಿಗೆರಿ ಯರಿಸ್ವಾಮಿ, ಲೇಖಕ ಡಾ.ಈಶ್ವರ ದೈತೋಟ, ಡಾ.ಬಸವರಾಜ್ ಇದ್ದರು.

ೂಟ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ಸಾಕಷ್ಟು ಲಭ್ಯ ಇರುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ರಚಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಸಭಾಪತಿಯವರು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದ್ದು ನನ್ನ ಭಾಗ್ಯ ಎಂದರು.

ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಲೇಖಕ ಸಿರಿಗೆರಿ ಯರಿಸ್ವಾಮಿ ಮಾತನಾಡಿ ಸರಳತೆಯ ಇನ್ನೊಂದು ಹೆಸರು ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಅವರ ಪ್ರಬುದ್ಧತೆಯ ರಾಜಕಾರಣ ಇತರರಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಲೇಖಕ ಸಿರಿಗೆರಿ ಯರಿಸ್ವಾಮಿ, ಡಾ.ಬಸವರಾಜ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗದ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರಿ ಜಲಾಲಪ್ಪ, ಅಮರೇಶ್ ಗೌಡ, ಬಕಾಡೆ ಈರಯ್ಯ, ಹೆಚ್.ಎಂ.ಶಶಿಧರ ಸ್ವಾಮಿ, ಚನ್ನಸಯ್ಯಸ್ವಾಮಿ ಇದ್ದರು.

# ವಿಧಾನಮಂಡಲ ವರದಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಎದೆಗಾರಿಕೆ ಬೇಕು: ಹೊರಟ್ಟಿ

ಸಿರಿಗೆರಿ: ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಎದೆಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿ ಬೇಕು ಎಂದು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಅವರು ಸಿರುಗುಪ್ಪ ತಾಲೂಕಿನ ಸಿರಿಗೆರಿ ಹೋಬಳಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಸಿರಿಗೆರಿಯ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದವರು ಹಿರಿಯ ಚಿಂತಕ ಬರಹಗಾರರ ವಿವಿಧ ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಪಾದಕರಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಹೆಚ್ಚು ಗುರುತುಗಳನ್ನು ಮೂಡಿಸಿರುವ ಲೇಖಕಿ ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ಅವರ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಚರ್ಚೆಗಳು ದಾಖಲೆಕರಣ ಗೊಳ್ಳುತ್ತಿವೆ ಇಂಥ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವರದಿಗಾರರು ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ದೂರವಾದ ವರದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಶಾಸಕರು ಅಂತಹವರ ಮೇಲೆ ತಮಗಿರುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಹಕ್ಕು ಚ್ಯುತಿ ಮಂಡಿಸುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಹೀಗಾಗಿ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರರು ಅಲ್ಲಿರುವ ಚರ್ಚಿತ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನೇ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಕೆಲ ಬಾರಿ ಆತ್ಮ ಸಾಕ್ಷಿ ಒಪ್ಪದಿದ್ದರೂ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಈ ವರದಿಗಾರಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಕೆಲ ಬಾರಿ ಚರ್ಚಿಸಿದ ವಿಷಯವನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರೆ ಅಂತಹವರ

ಮೇಲೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡ ಹಲವಾರು ಉದಾಹರಣೆಗಳು ವಿಧಾನಮಂಡಲಗಳ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಇವೆ. ಹೀಗಾಗಿ ವಿಧಾನಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಒಂದು ರೀತಿ ವರದಿಗಾರರಿಗೆ ಪರೀಕ್ಷೆಕಾಲ ಎಂದರೂ ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು. ಎಂದು ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.



ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ಅವರ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಪುಸ್ತಕ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಕುರಿತು ಈವರೆಗೆ ನನ್ನ ರಾಜಕೀಯ ಅನುಭವದ ಸುಧೀರ್ಘ ಪರ್ಯಾಯದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆರನಾದ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಕನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕೋದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಣೆಗೊಂಡಿರಲಿಲ್ಲ. ಇಂದು ಹೊರಬಂದಿರುವ ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆ ರಾಜಕೀಯ ಶಾಸ್ತ್ರ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಒಂದು ಅಪರೂಪದ ಆಕರ ಗ್ರಂಥ ಜೊತೆಗೆ ಶಾಸನಸಭೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ನೂತನ ಸದಸ್ಯರಿಗೂ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಮಾಡುವ ಮಾಧ್ಯಮದ ಗೆಳೆಯರಿಗೂ ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಒಂದು ಬೈಬಲ್, ಕುರಾನ್, ಭಗವದ್ಗೀತೆ ಇದ್ದಂತೆ

ತಮ್ಮ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಈಶ್ವರ ದೈತೋಟ್ ಅವರು ಗಳಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಇಲ್ಲಿರುವವರಿಗೆ ಹಂಚಿದ್ದಾರೆ ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚು ಇಟ್ಟ ಲೇಖಕರಿಗೂ ಪ್ರಕಾಶಕರಿಗೂ ನನ್ನ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕ ಅಭಿನಂದನೆಗಳು ಎಂದು ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಹೇಳಿದರು.

ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಸಿರಿಗೆರಿ ಎರಿಸ್ಟಾಪಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿ, ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳ ಕಾಲವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅನುಭವ ಹೊಂದಿದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರಿಂದ ಈ ಪುಸ್ತಕ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿ ಈ

ಪುಸ್ತಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ತೆರೆದಿಟ್ಟಿದೆ. ಇದೊಂದು ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಪುಸ್ತಕ ವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಆಶಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಹೊತ್ತಿಗೆಯ ಲೇಖಕಿ ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಕ್ಕೆ ತನ್ನದೇ ಆದ ಭವ್ಯವಾದ ಇತಿಹಾಸವಿದೆ. ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳ ವರದಿ ಒಬ್ಬ ಪತ್ರಕರ್ತನಿಗೆ ನಿಜವಾಗಲೂ ಒಂದು ಸವಾಲೇ ಸರಿ. ವಾಸ್ತವ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸದನದ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯನ್ನು ಕೂಡ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಗಮನಿಸುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ಇಂತಹ ಮಹತ್ತರ ವಿಷಯವನ್ನು ಕುರಿತು ಈಗಾಗಲೇ ಹಿಂದೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಅಕಾಡೆಮಿಯು ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತಿತ್ತು. ಈಗ ನಮ್ಮ ಪ್ರಕಾಶನ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಕುರಿತಾದ ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಮಾಧ್ಯಮ ಮಿತ್ರರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಈ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಉತ್ಸುಕತೆ ಹೊಂದಿದೆ ಸದರಿ ಹೊತ್ತಿಗೆಗೆ ತಮ್ಮ ಶುಭಕಾಮನೆ ನೀಡಿ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಗೊಳಿಸಿದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗದುಗಿನ ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ್ ಧಾರವಾಡ್, ಸಿರಿಗೆರಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ದ್ಯಾವಣ್ಣ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷಿ ರಾಜಮ್ಮ ಹುಲಗಪ್ಪ, ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ ದೇವಾಲಯದ ಧರ್ಮ ಕರ್ತ ಮಾರುದ್ರ ಗೌಡ ಸೇರಿದಂತೆ ಗ್ರಾಮದ ಗುರುಹಿರಿಯರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

# ವಿಧಾನಮಂಡಲ ವರದಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಎದೆಗಾರಿಕೆ ಬೀಕು: ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟ

ಸಿರಿಗೆಲಿ: ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಎದೆಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಇಚ್ಛಾಸಕ್ತಿ ಬೀಕು ಎಂದು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟುರುವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಅವರು ಸಿರುಗುಪ್ಪ ತಾಲೂಕಿನ ಸಿರಿಗೆಲಿ ಹೋಬಳಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಸಿರಿಗೆಲಿಯ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದವರು ಹಿರಿಯ ಚಿಂತಕ ಬರಹಗಾರರ ವಿವಿಧ ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಪಾದಕರಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಹೆಚ್ಚೆ ಗುರುತುಗಳನ್ನು ಮೂಡಿಸಿರುವ ಲೇಖಕರಾದ ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ರವರ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಚರ್ಚೆಗಳು ದಾಖಲಿಕರಣ ಗೊಳ್ಳುತ್ತಿವೆ ಇಂಥ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವರದಿಗಾರರು ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ದೂರವಾದ ವರದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಶಾಸಕರು ಅಂತವರ ಮೇಲೆ ತಮಗಿರುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಹಕ್ಕು ಚುತಿ ಮಂಡಿಸುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಹೀಗಾಗಿ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರರು ಅಲ್ಲಿರುವ ಚರ್ಚಿತ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನೇ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಕೆಲ ಬಾರಿ ಆತ್ಮ ಸಾಕ್ಷಿ ಒಪ್ಪದಿದ್ದರೂ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಈ ವರದಿಗಾರಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಕೆಲ ಬಾರಿ ಚರ್ಚಿಸಿದ ವಿಷಯವನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರೆ ಅಂತವರ ಮೇಲೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡ ಹಲವಾರು



ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಪುಸ್ತಕ ಬಿಡುಗಡೆ...

ಉದಾಹರಣೆ ಗಳು ವಿಧಾನಮಂಡಲ ಗಳ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಇವೆ. ಹೀಗಾಗಿ ವಿಧಾನಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಒಂದು ರೀತಿ ವರದಿಗಾರರಿಗೆ ಪರೀಕ್ಷೆಕಾಲ ಎಂದರು ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು. ಎಂದು ಹೊರಟ್ಟ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ಅವರ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಪುಸ್ತಕ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಕುರಿತು ಈವರೆಗೆ ನನ್ನ ರಾಜಕೀಯ ಅನುಭವದ ಸುಧೀರ್ಘ ಪಯಣದಲ್ಲಿ ಈ ತೆರನಾದ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಕನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕೋದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಣೆಗೊಂಡಿರಲಿಲ್ಲ. ಇಂದು ಹೊರಬಂದಿರುವ ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆ ರಾಜಕೀಯ ಶಾಸ್ತ್ರ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಒಂದು ಅಪರೂಪದ ಆಕರ ಗ್ರಂಥ ಚೊತೆಗೆ ಶಾಸನಸಭೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ನೂತನ ಸದಸ್ಯರಿಗೂ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಮಾಡುವ ಮಾಧ್ಯಮದ ಗೆಳೆಯರಿಗೂ ಈ

ಹೊತ್ತಿಗೆ ಒಂದು ಬೈಬಲ್ ಕುರಾನ್ ಭಗವದ್ಗೀತೆ ಇದ್ದಂತೆ ತಮ್ಮ ಪತ್ರಕೋದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಈಶ್ವರ ದೈತೋಟ್ ಅವರು ಗಳಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ವರೆಗೆ ಹಚ್ಚಿದ್ದಾರೆ ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚೆ ಇಟ್ಟ ಲೇಖಕರಿಗೂ ಪ್ರಕಾಶಕರಿಗೂ ನನ್ನ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕ ಅಭಿನಂದನೆಗಳು ಎಂದು ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟ ಹೇಳಿದರು.

ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಸಿರಿಗೆಲಿ ಎರಿಸ್ತಾಮಿಯವರು ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿ ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳ ಕಾಲವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅನುಭವ ಹೊಂದಿದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟ ಅವರಿಂದ ಈ ಪುಸ್ತಕ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆಗಳುತ್ತಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿ ಈ ಪುಸ್ತಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ತೆರೆದಿಟ್ಟಿದೆ. ಇದೊಂದು ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಪುಸ್ತಕ ವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಆಶಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಹೊತ್ತಿಗೆಯ ಲೇಖಕರಾದ ಡಾ. ಈಶ್ವರ್

ದೈತೋಟ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಕ್ಕೆ ತನ್ನದೇ ಆದ ಭವ್ಯವಾದ ಇತಿಹಾಸವಿದೆ. ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳ ವರದಿ ಒಬ್ಬ ಪತ್ರಕರ್ತನಿಗೆ ನಿಜವಾಗಲೂ ಒಂದು ಸವಾಲೇ ಸರಿ. ವಾಸ್ತವ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸದನದ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯನ್ನು ಕೂಡ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಗಮನಿಸುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ಇಂತಹ ಮಹತ್ತರ ವಿಷಯವನ್ನು ಕುರಿತು ಈಗಾಗಲೇ ಒಂದೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಅಕಾಡೆಮಿಯು ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತಿತ್ತು. ಈಗ ನಮ್ಮ ಪ್ರಕಾಶನ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಕುರಿತಾದ ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಮಾಧ್ಯಮ ಮಿತ್ರರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಈ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಉತ್ಸುಕತೆ ಹೊಂದಿದ ಸದರಿ ಹೊತ್ತಿಗೆಗೆ ತಮ್ಮ ಶುಭಕಾಮನೆ ನೀಡಿ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಗೊಳಿಸಿದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟ ಅವರಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗದುಗಿನ ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರಾದ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ್ ಧಾರವಾಡ್, ಸಿರಿಗೆಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ದ್ಯಾವಣ್ಣ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಾಜಮ್ಮ ಹುಲಗಪ್ಪ ಶ್ರೀ ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ ದೇವಾಲಯದ ಧರ್ಮ ಕರ್ತರಾದ ಮಾರುದ್ಧ ಗೌಡ ಸೇರಿದಂತೆ ಗ್ರಾಮದ ಗುರುಹಿರಿಯರು ಮುಂತಾದವರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಪುಸ್ತಕ ಬಿಡುಗಡೆ...

# ವಿಧಾನಮಂಡಲ ವರದಿಗಾರಿಕೆಗೆ ವಿಧಿಗಾರಿಕೆ ಬೇಕು : ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟ

ಸಿರಿಗೆರಿ, 27. ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಎದೆಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಇಚ್ಛಾಸಕ್ತಿ ಬೇಕು ಎಂದು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಅವರು ಸಿರುಗುಪ್ಪ ತಾಲೂಕಿನ ಸಿರಿಗೆರಿ ಹೋಬಳಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಸಿರಿಗೆರಿಯ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದವರು ಹಿರಿಯ ಚಿಂತಕ ಬರಹಗಾರರ ವಿವಿಧ ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಪಾದಕರಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಹೆಜ್ಜೆ ಗುರುತುಗಳನ್ನು ಮೂಡಿಸಿರುವ ಲೇಖಕರಾದ ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ರವರ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಚರ್ಚೆಗಳು ದಾಖಲೀಕರಣ ಗೊಳ್ಳುತ್ತಿವೆ ಇಂಥ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವರದಿಗಾರರು ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ದೂರವಾದ ವರದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಶಾಸಕರು ಅಂತವರ ಮೇಲೆ ತಮಗಿರುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಹಕ್ಕು ಚುತಿ ಮಂಡಿಸುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಹೀಗಾಗಿ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರರು ಅಲ್ಲಿರುವ ಚರ್ಚಿತ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನೇ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಕೆಲ ಬಾರಿ ಆತ್ಮ ಸಾಕ್ಷಿ ಒಪ್ಪದಿದ್ದರೂ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಈ ವರದಿಗಾರಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಕೆಲ ಬಾರಿ ಚರ್ಚಿಸಿದ ವಿಷಯವನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ



ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರೆ ಅಂಥವರ ಮೇಲೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡ ಹಲವಾರು ಉದಾಹರಣೆಗಳು ವಿಧಾನಮಂಡಲಗಳ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಇವೆ. ಹೀಗಾಗಿ ವಿಧಾನಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಒಂದು ರೀತಿ ವರದಿಗಾರರಿಗೆ ಪರೀಕ್ಷೆಕಾಲ ಎಂದರು ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು. ಎಂದು ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ಅವರ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಪುಸ್ತಕ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಕುರಿತು ಈವರೆಗೆ ನನ್ನ ರಾಜಕೀಯ ಅನುಭವದ ಸುಧೀರ್ಘ ಪಯಣದಲ್ಲಿ ಈ ತೆರನಾದ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಕನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕೋದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಣೆಗೊಂಡಿರಲಿಲ್ಲ. ಇಂದು ಹೊರಬಂದಿರುವ ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆ ರಾಜಕೀಯ ಶಾಸ್ತ್ರ ಅಧ್ಯಯನ

ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಒಂದು ಅಪರೂಪದ ಆಕರ ಗ್ರಂಥ ಜೊತೆಗೆ ಶಾಸನಸಭೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ನೂತನ ಸದಸ್ಯರಿಗೂ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಮಾಡುವ ಮಾಧ್ಯಮದ ಗೆಳೆಯರಿಗೂ ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಒಂದು ಬೈಬಲ್ ಕುರಾನ್ ಭಗವದ್ಗೀತೆ ಇದ್ದಂತೆ ತಮ್ಮ ಪತ್ರಕೋದ್ಯಮದಲಿ ಈಶ್ವರ ದೈತೋಟ್ ಅವರು ಗಳಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ವರೆಗೆ ಹಚ್ಚಿದ್ದಾರೆ ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಹೆಜ್ಜೆ ಇಟ್ಟ ಲೇಖಕರಿಗೂ ಪ್ರಕಾಶಕರಿಗೂ ನನ್ನ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕ ಅಭಿನಂದನೆಗಳು ಎಂದು ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಹೇಳಿದರು.

ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಸಿರಿಗೆರಿ ಎರಿಸ್ವಾಮಿಯವರು

ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿ ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳ ಕಾಲವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅನುಭವ ಹೊಂದಿದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರಿಂದ ಈ ಪುಸ್ತಕ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆಗಳುತ್ತಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿ ಈ ಪುಸ್ತಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ತೆರೆದಿಟ್ಟಿದೆ. ಇದೊಂದು ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಪುಸ್ತಕ ವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಆಶಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಹೊತ್ತಿಗೆಯ ಲೇಖಕರಾದ ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಕ್ಕೆ ತನ್ನದೇ ಆದ ಭವ್ಯವಾದ ಇತಿಹಾಸವಿದೆ. ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳ ವರದಿ ಒಬ್ಬ ಪತ್ರಕರ್ತನಿಗೆ ನಿಜವಾಗಲೂ ಒಂದು

ಸವಾಲೇ ಸರಿ.

ವಾಸ್ತವ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸದನದ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯನ್ನು ಕೂಡ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಗಮನಿಸುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ಇಂತಹ ಮಹತ್ತರ ವಿಷಯವನ್ನು ಕುರಿತು ಈಗಾಗಲೇ ಹಿಂದೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಅಕಾಡೆಮಿಯು ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತಿತ್ತು. ಈಗ ನಮ್ಮ ಪ್ರಕಾಶನ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಕುರಿತಾದ ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಮಾಧ್ಯಮ ಮಿತ್ರರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಈ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಉತ್ಸುಕತೆ ಹೊಂದಿದೆ ಸದರಿ ಹೊತ್ತಿಗೆಗೆ ತಮ್ಮ ಶುಭಕಾಮನೆ ನೀಡಿ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಗೊಳಿಸಿದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗದುಗಿನ ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರಾದ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ್ ಧಾರವಾಡ್, ಸಿರಿಗೆರಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ದ್ಯಾವಣ್ಣ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಾಜಮ್ಮ ಹುಲಗಪ್ಪ ಶ್ರೀ ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ ದೇವಾಲಯದ ಧರ್ಮ ಕರ್ತರಾದ ಮಾರುದ್ರ ಗೌಡ ಸೇರಿದಂತೆ ಗ್ರಾಮದ ಗುರುಹಿರಿಯರು ಮುಂತಾದವರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

# ವಿಧಾನಮಂಡಲ ವರದಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಎದೆಗಾರಿಕೆ ಬೇಕು: ಹೊರಟ್ಟಿ

ಸಿರಿಗೆರಿ: ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಎದೆಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿ ಬೇಕು ಎಂದು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಅವರು ಸಿರುಗುಪ್ಪ ತಾಲೂಕಿನ ಸಿರಿಗೆರಿ ಹೋಬಳಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಸಿರಿಗೆರಿಯ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದವರು ಹಿರಿಯ ಚಿಂತಕ ಬರಹಗಾರರ ವಿವಿಧ ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಪಾದಕರಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಹೆಜ್ಜೆ ಗುರುತುಗಳನ್ನು ಮೂಡಿಸಿರುವ ಲೇಖಕಿ ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ಅವರ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಚರ್ಚೆಗಳು ದಾಖಲೀಕರಣ ಗೊಳ್ಳುತ್ತಿವೆ ಇಂಥ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವರದಿಗಾರರು ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ದೂರವಾದ ವರದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಶಾಸಕರು ಅಂತವರ ಮೇಲೆ ತಮಗಿರುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಹಕ್ಕು ಚ್ಯುತಿ ಮಂಡಿಸುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಹೀಗಾಗಿ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರರು ಅಲ್ಲಿರುವ ಚರ್ಚಿತ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನೇ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಕೆಲ ಬಾರಿ ಆತ್ಮ ಸಾಕ್ಷಿ ಒಪ್ಪದಿದ್ದರೂ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಈ ವರದಿಗಾರಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಕೆಲ ಬಾರಿ ಚರ್ಚಿಸಿದ ವಿಷಯವನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರೆ ಅಂತವರ

ಮೇಲೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡ ಹಲವಾರು ಉದಾಹರಣೆಗಳು ವಿಧಾನಮಂಡಲಗಳ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಇವೆ. ಹೀಗಾಗಿ ವಿಧಾನಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಒಂದು ರೀತಿ ವರದಿಗಾರರಿಗೆ ಪರೀಕ್ಷೆಕಾಲ ಎಂದರೂ ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು. ಎಂದು ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.



ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ಅವರ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಪುಸ್ತಕ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಕುರಿತು ಈವರೆಗೆ ನನ್ನ ರಾಜಕೀಯ ಅನುಭವದ ಸುಧೀರ್ಘ ಪಯಣದಲ್ಲಿ ಈ ತೆರನಾದ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಕನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕೋದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಣೆಗೊಂಡಿರಲಿಲ್ಲ. ಇಂದು ಹೊರಬಂದಿರುವ ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆ ರಾಜಕೀಯ ಶಾಸ್ತ್ರ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಒಂದು ಅಪರೂಪದ ಆಕರ ಗ್ರಂಥ ಜೊತೆಗೆ ಶಾಸನಸಭೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ನೂತನ ಸದಸ್ಯರಿಗೂ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಮಾಡುವ ಮಾಧ್ಯಮದ ಗೆಳೆಯರಿಗೂ ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಒಂದು ಬೈಬಲ್, ಕುರಾನ್, ಭಗವದ್ಗೀತೆ ಇದ್ದಂತೆ

ತಮ್ಮ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ಅವರು ಗಳಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಇಲ್ಲಿರುವವರಿಗೆ ಹಂಚಿದ್ದಾರೆ ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಹೆಜ್ಜೆ ಇಟ್ಟ ಲೇಖಕರಿಗೂ ಪ್ರಕಾಶಕರಿಗೂ ನನ್ನ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕ ಅಭಿನಂದನೆಗಳು ಎಂದು ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಹೇಳಿದರು.

ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಸಿರಿಗೆರಿ ಎರಿಸ್ವಾಮಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿ, ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳ ಕಾಲವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅನುಭವ ಹೊಂದಿದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರಿಂದ ಈ ಪುಸ್ತಕ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆಗಳುತ್ತಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿ ಈ

ಪುಸ್ತಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ತೆರೆದಿಟ್ಟಿದೆ. ಇದೊಂದು ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಪುಸ್ತಕ ವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಆಶಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಹೊತ್ತಿಗೆಯ ಲೇಖಕಿ ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಕ್ಕೆ ತನ್ನದೇ ಆದ ಭವ್ಯವಾದ ಇತಿಹಾಸವಿದೆ. ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳ ವರದಿ ಒಬ್ಬ ಪತ್ರಕರ್ತನಿಗೆ ನಿಜವಾಗಲೂ ಒಂದು ಸವಾಲೇ ಸರಿ. ವಾಸ್ತವ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸದನದ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯನ್ನು ಕೂಡ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಗಮನಿಸುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ಇಂತಹ ಮಹತ್ತರ ವಿಷಯವನ್ನು ಕುರಿತು ಈಗಾಗಲೇ ಹಿಂದೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಆಕಾಡೆಮಿಯು ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತಿತ್ತು. ಈಗ ನಮ್ಮ ಪ್ರಕಾಶನ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಕುರಿತಾದ ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಮಾಧ್ಯಮ ಮಿತ್ರರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಈ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಉತ್ಸುಕತೆ ಹೊಂದಿದೆ ಸದರಿ ಹೊತ್ತಿಗೆಗೆ ತಮ್ಮ ಶುಭಕಾಮನೆ ನೀಡಿ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಗೊಳಿಸಿದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗದುಗಿನ ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ್ ಧಾರವಾಡ್, ಸಿರಿಗೆರಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ದ್ಯಾವಣ್ಣ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷಿ ರಾಜಮ್ಮ ಹುಲಗಪ್ಪ, ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ ದೇವಾಲಯದ ಧರ್ಮ ಕರ್ತ ಮಾರುದ್ರ ಗೌಡ ಸೇರಿದಂತೆ ಗ್ರಾಮದ ಗುರುಹಿರಿಯರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

# ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸರಿಪಡಿಸುವಲ್ಲಿ ವಿಚಾರವಂತರ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ

ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಹೊರಟ್ಟಿ ಹೇಳಿಕೆ, ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಗ್ರಂಥಾಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡಿ

• ಉದಯವಾಹಿನಿ, ಸಿರುಗುಪ್ಪ

ಪತ್ರಿಕಾ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಎನ್ನುವುದು ಧೈರ್ಯದ ಕಾರ್ಯ ಅದನ್ನು ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸಿ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು. ಅದೇಷ್ಟೋ ಪರ್ತುಕರ್ತರು ವರದಿಯನ್ನು ಮಾಡಿ ಎದುರಿಸುವ ಶಕ್ತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಸೂಕ್ತಮತೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ವರದಿಯನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಈಗಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣ

ಅಪ್ರಮಾಣೀಕರಣವೇ ವರ್ತಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಜಾ ಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಅರಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತಹ ಕಾರ್ಯಗಳು ಎಲ್ಲಾ ಪಕ್ಷಗಳು ಮಾಡಿ ಕೊಂಡು ಹೋಗಬೇಕು. ಎಂದು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಸಿರಿಗೆರಿ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ

ದೇವಸ್ಥಾನದ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಎಂಬ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಹೊತ್ತಿಗೆ



ಉದಯವಾಹಿನಿ, ಚಿತ್ರ

**ಅನ್ನಪೂರ್ಣ  
ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ  
ಸನ್ಮಾನಿಸಿ**

ಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಓದಿ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತೇನೆ. ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಗ್ರಂಥಾಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡಿ ಎಂದರು. ದೇವಸ್ಥಾನದ ಹೊರಗಡೆ ಬರುವ ಮುನ್ನ ಸೂಕ್ತ ಭದ್ರತೆ ಇಲ್ಲದೇ ಕಂಡು ಪೋಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ತರಾಟೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಪ್ರಸಂಗ ನಡೆಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಲೇಖಕ ಸಿರಿಗೆರಿ ರಿ.ಸ್ವಾಮಿ, ಡಾ. ಬಸವರಾಜ್,

ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ಸಾಕಷ್ಟು ಲಭ್ಯ ಇರುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ಸೂಕ್ತಮವಾಗಿ ರಚಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಸಭಾಪತಿಯವರು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದ್ದು ನನ್ನ ಭಾಗ್ಯ ಎಂದರು. ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಲೇಖಕ ಸಿರಿಗೆರಿ ರಿ.ಸ್ವಾಮಿ ಮಾತನಾಡಿ ಸರಳತೆಯ ಇನ್ನೊಂದು ಹೆಸರು ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಅವರ ಪ್ರಬುದ್ಧತೆಯ ರಾಜಕಾರಣ ಇತರರಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.

**-ಹೊತ್ತಿಗೆಯ ಲೇಖಕ ಡಾ. ಈಶ್ವರ್  
ದೈತೋಟ**

ಜಿಲ್ಲಾ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗದ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರಿ ಜಲಾ ಲಪ್ಪ, ಅಮರೇಶ್ ಗೌಡ, ಬಕಾಡೆ ಈರಯ್ಯ, ಹೆಚ್. ಎಂ. ಶಶಿಧರ ಸ್ವಾಮಿ, ಚನ್ನಸಯ್ಯ ಸ್ವಾಮಿ ಇದ್ದರು

# ಸೂಕ್ಷ್ಮತೆ ಅರಿತು ವರದಿ ಮಾಡಿ

ಸಿರಿಗೆರಿ: ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಎನ್ನುವುದು ಧೈರ್ಯದ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ. ವರದಿಗಾರರು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಹಿರಿಯ

» **ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಸಲಹೆ** ಪತ್ರಕರ್ತ ಡಾ.ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ ಅವರ 'ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ' ಹೊತ್ತಿಗೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಯಾವುದೇ ಇರಲಿ ಸೂಕ್ಷ್ಮತೆಯನ್ನು ಅರಿತು ವರದಿ ಮಾಡಬೇಕು. ಈಗಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ

ಪ್ರಾಮಾಣಿಕರಾಗಿ ಅಪ್ರಾಮಾಣಿಕರಂತೆ ವರ್ತಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಟೀಕೆ-ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳು ಸಹಜ. ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಎದುರಿಸುವ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷಗಳು ಮೈಗೂಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು.

ಲೇಖಕ ಡಾ.ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ಗೌತ್ತಿರುವ ವಿವರದೊಂದಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಕಲೆಹಾಕಿ ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ಕೃತಿ ರಚಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಸಭಾಪತಿ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದ್ದು ನನ್ನ ಭಾಗ್ಯ ಎಂದರು. ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಲೇಖಕ ಸಿರಿಗೆರಿ ಯರಿಸ್ವಾಮಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸರಳತೆಯ ಇನ್ನೊಂದು ಹೆಸರು ಹೊರಟ್ಟಿ. ಅವರ ಪ್ರಬುದ್ಧತೆಯ ರಾಜಕಾರಣ ಇತರರಿಗೆ ಮಾದರಿ ಎಂದರು. ಪ್ರಮುಖರಾದ ಡಾ.ಬಸವರಾಜ, ಜಿಲ್ಲಾ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗದ ಅಧಿಕಾರಿ ಜಲಾಲಪ್ಪ, ಅಮರೇಶ ಗೌಡ, ಬಕಾಡೆ ಈರಯ್ಯ, ಎಚ್. ಎಂ.ಶಶಿಧರ ಸ್ವಾಮಿ, ಚನ್ನಬಸಯ್ಯಸ್ವಾಮಿ ಇತರರಿದ್ದರು.



ಸಿರಿಗೆರಿಯಲ್ಲಿ 'ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ' ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ನ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದರು. ಲೇಖಕ ಡಾ.ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ, ಗ್ರಾಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಲಕ್ಷ್ಮೀ, ಪ್ರಕಾಶಕ ಸಿರಿಗೆರಿ ಯರಿಸ್ವಾಮಿ, ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ಇತರರಿದ್ದರು.

# ವಿಚಾರವಂತರು ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸರಿಪಡಿಸುವಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರವಹಿಸಬೇಕು:ವಿಧಾನ ಪರಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಹೊರಟಿ

ಕನ್ನಡನಾಡು ವಾರ್ತೆ  
ಕುರುಗೋಡು,ನ.27: ಪತ್ರಿಕಾ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಎನ್ನುವುದು ಧೈರ್ಯದ ಕಾರ್ಯ ಅದನ್ನು ಪ್ರಮಾಣಿಕವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು.

ಅದೆಷ್ಟೋ ಪರ್ತಕರ್ತರು ವರದಿಯನ್ನು ಮಾಡಿದುದಿರುವ ಶಕ್ತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

ಸೂಕ್ತತೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ವರದಿಯನ್ನು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ವಿಧಾನ ಪರಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಟ್ಟರು.ಸಮೀಪದ ಸಿರಿಗೆರಿ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಎಂಬ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು,

ಈಗಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮಾಣಿ ಕರಾಗಿ ಅಪ್ರಮಾಣಿಕರಂತೆ ವರ್ತಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲವುದನ್ನು ಅರಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತಹ ಕಾರ್ಯಗಳು ಎಲ್ಲಾ ಪಕ್ಷಗಳು ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಹೋಗಬೇಕು ಎಂದರು.ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಓದಿ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತೇನೆ. ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಗ್ರಂಥಾಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡಿಎಂದರು.

ದೇವಸ್ಥಾನದ ಹೊರಗಡೆ ಬರುವ ಮುನ್ನು ಸೂಕ್ತ ಭದ್ರತೆ ಇಲ್ಲದೇಕಂಡು ಪೋಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ತರಾಟೆಗೆತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಪ್ರಸಂಗ ನಡೆಯಿತು.



ಹೊತ್ತಿಗೆಯ ಲೇಖಕಿ ಡಾ. ಈಶ್ವರದೈ ತೋಟ ಮಾತನಾಡಿ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ಸಾಕಷ್ಟು ಲಭ್ಯವಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ರಚಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಸಭಾಪತಿಯವರು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದ್ದು ನನ್ನ ಭಾಗ್ಯವೆಂದರು.

ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಲೇಖಕಿ ಸಿರಿಗೆರಿ ಎರಿಸ್ವಾಮಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸರಳತೆಯ ಇನ್ನೊಂದು ಹೆಸರು ಹೊರಟಿಯವರು ಅವರ ಪ್ರಬುದ್ಧತೆಯ ರಾಜಕಾರಣ ಇತರರಿಗೆ

ಮಾದರಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಲೇಖಕಿ ಸಿರಿಗೆರಿ ಎರಿಸ್ವಾಮಿ, ಡಾ.ಬಸವರಾಜ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗದ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರಿ ಜಲಾಲಪ್ಪ, ಅಮರೇಶ್‌ಗೌಡ, ಬಕಾಡೆ ಈರಯ್ಯ,ಹೆಚ್.ಎಂ.ಶಶಿಧರ ಸ್ವಾಮಿ, ಚನ್ನಸಯ್ಯಸ್ವಾಮಿ ಇದ್ದರು.



# ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಪತ್ರಕರ್ತರು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲಿ: ಹೊರಟಿ



ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

• **ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತೆ** ಕುರುಗೋಡು ಪತ್ರಿಕಾ ವರದಿಗಾರಿಕೆಯು ಧೈರ್ಯದ ಕಾರ್ಯ. ಅದನ್ನು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು. ಆದರೆ ಎಷ್ಟೋ ಪತ್ರಕರ್ತರು ವರದಿಯನ್ನು ಮಾಡಿ ಎದುರಿಸುವ ಶಕ್ತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಸೂಕ್ತತೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ವರದಿಯನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಸಮೀಪದ ಸಿರಿಗೆರಿ ಗ್ರಾಮದ ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಎಂಬ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಈಗಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕರಾಗಿ ಅಪ್ರಾಮಾಣಿಕರಂತೆ ವರ್ತಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲವುದನ್ನು ಅರಗಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವಂತಹ ಕಾರ್ಯಗಳು ಎಲ್ಲ ಪಕ್ಷಗಳು ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಹೋಗಬೇಕು ಎಂದರು.

ಹೊತ್ತಿಗೆಯ ಲೇಖಕ ಡಾ. ಈಶ್ವರ ದೈತೋಟ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ವರದಿಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ಸಾಕಷ್ಟು ಲಭ್ಯ ಇರುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ರಚಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಸಭಾಪತಿಯವರು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದ್ದು ನನ್ನ ಭಾಗ್ಯ

ಈಗಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕರಾಗಿ ಅಪ್ರಾಮಾಣಿಕರಂತೆ ವರ್ತಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲವುದನ್ನು ಅರಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತಹ ಕಾರ್ಯಗಳು ಎಲ್ಲ ಪಕ್ಷಗಳು ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಹೋಗಬೇಕು.

• **ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟಿ** ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ

ಎಂದರು.

ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಲೇಖಕ ಸಿರಿಗೆರಿ ಎರ್ಲಿ ಸ್ವಾಮಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸರಳತೆಯ ಇನ್ನೊಂದು ಹೆಸರು ಹೊರಟಿಯವರು. ಅವರ ಪ್ರಬುದ್ಧತೆಯ ರಾಜಕಾರಣ ಇತರರಿಗೆ ಮಾದರಿ ಎಂದರು.

ದೇವಸ್ಥಾನದ ಹೊರಗಡೆ ಬರುವ ಮುನ್ನ ಸೂಕ್ತ ಭದ್ರತೆ ಇಲ್ಲದೇ ಕಂಡು ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟಿ ಅವರು ತರಾಟೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಪ್ರಸಂಗ ನಡೆಯಿತು. ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾಶನದ ಲೇಖಕ ಸಿರಿಗೆರಿ ಎರ್ಲಿ ಸ್ವಾಮಿ, ಡಾ. ಬಸವರಾಜ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗದ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರಿ ಜಲಾಲಪ್ಪ, ಅಮರೇಶಗೌಡ, ಬಕಾಡೆ ಈರಯ್ಯ, ಎಚ್.ಎಂ. ಶಶಿಧರ ಸ್ವಾಮಿ, ಚನ್ನಸಯ್ಯ ಸ್ವಾಮಿ ಇದ್ದರು.

# ವಿಧಾನ ಮಂಡಲ ವರದಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಎದೆಗಾರಿಕೆ ಬೇಕು



## ಗದಗ ಸಂಜೆ ವಾರ್ತೆ :

ಸಿರಿಗೆರಿ.. ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಎದೆಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಇಚ್ಛಾಸಕ್ತಿ ಬೇಕು ಎಂದು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಅವರು ಸಿರುಗುಪ್ಪ ತಾಲೂಕಿನ ಸಿರಿಗೆರಿ ಹೋಬಳಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಸಿರಿಗೆರಿಯ ಅನ್ವಯೋದ್ದೇಶ ಪ್ರಕಾಶನದವರು ಹಿರಿಯ ಚಿಂತಕ ಬರಹಗಾರರ ವಿವಿಧ ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಪಾದಕರಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಹೆಜ್ಜೆ ಗುರುತುಗಳನ್ನು ಮೂಡಿಸಿರುವ ಲೇಖಕರಾದ ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ರವರ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಚರ್ಚೆಗಳು ದಾಖಲೀಕರಣ ಗೊಳ್ಳುತ್ತಿವೆ ಇಂಥ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವರದಿಗಾರರು ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ದೂರವಾದ ವರದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಶಾಸಕರು ಅಂತವರ ಮೇಲೆ ತಮಗಿರುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಹಕ್ಕು ಚುತಿ ಮಂಡಿಸುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಹೀಗಾಗಿ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರರು ಅಲ್ಲಿರುವ ಚರ್ಚಿತ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನೇ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಕೆಲ ಬಾರಿ ಆತ್ಮ ಸಾಕ್ಷಿ ಒಪ್ಪದಿದ್ದರೂ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಈ ವರದಿಗಾರಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಕೆಲ ಬಾರಿ ಚರ್ಚಿಸಿದ ವಿಷಯವನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರೆ ಅಂತವರ

ಮೇಲೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡ ಹಲವಾರು ಉದಾಹರಣೆಗಳು ವಿಧಾನಮಂಡಲಗಳ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಇವೆ. ಹೀಗಾಗಿ ವಿಧಾನಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಒಂದು ರೀತಿ ವರದಿಗಾರರಿಗೆ

ಪರೀಕ್ಷೆಕಾಲ ಎಂದರು ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು. ಎಂದು ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಹೊತ್ತಿಗೆಯ ಲೇಖಕರಾದ ಡಾ. ಈಶ್ವರ್ ದೈತೋಟ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಕ್ಕೆ ತನ್ನದೇ ಆದ ಭವ್ಯವಾದ ಇತಿಹಾಸವಿದೆ. ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳ ವರದಿ ಒಬ್ಬ ಪತ್ರಕರ್ತನಿಗೆ ನಿಜವಾಗಲೂ ಒಂದು ಸವಾಲೇ ಸರಿ. ವಾಸ್ತವ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸದನದ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯನ್ನು ಕೂಡ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಗಮನಿಸುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ಇಂತಹ ಮಹತ್ತರ ವಿಷಯವನ್ನು ಕುರಿತು ಈಗಾಗಲೇ ಹಿಂದೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಅಕಾಡೆಮಿಯು ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತಿತ್ತು. ಈಗ ನಮ್ಮ ಪ್ರಕಾಶನ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲಗಳ ವರದಿಗಾರಿಕೆ ಕುರಿತಾದ ಈ ಹೊತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಮಾಧ್ಯಮ ಮಿತ್ರರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಈ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಉತ್ಸುಕತೆ ಹೊಂದಿದೆ ಸದರಿ ಹೊತ್ತಿಗೆಗೆ ತಮ್ಮ ಶುಭಕಾಮನೆ ನೀಡಿ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಗೊಳಿಸಿದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗದುಗಿನ ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರಾದ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ್ ಧಾರವಾಡ್, ಸಿರಿಗೆರಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ದ್ಯಾವಣ್ಣ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಾಜಮ್ಮ ಹುಲಗಪ್ಪ ಶ್ರೀ ನಾಗನಾಥೇಶ್ವರ ದೇವಾಲಯದ ಧರ್ಮ ಕರ್ತರಾದ ಮಾರುದ್ರ ಗೌಡ ಸೇರಿದಂತೆ ಗ್ರಾಮದ ಗುರುಹಿರಿಯರು ಮುಂತಾದವರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.